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Három a 
Egyesült Közgazdasági Bank státusának 

megállapitásán 
Ma reggel Kilanc órakor munkához fogtak a betétssek delegátusai 

(Cluj-Kolozsvár, december 29.) 
Megirták a reggeli lapok, hogy avál- 
ságba jutott kolozsvári Egyesült Köz- 
gazdasági és Jelzálogbank Rt. beté- 
tesei és hitelezői szerdán délután ér- 
tekezletet tarlottak s dr. Stelan Fá- 
bius ügyvéd elnéeklete alatt bizottságot 
delegáltak, melynek tagjai: Sándor 
József, Pordea Augusztin dr. ország- 
gyülési képviselő, Fehér Dezső dr. 
ügyvéd, Ujvárossy Meiklós táblabiró, 
Weinberger Nándor könyvszakértő, 
Steinberg Emil szeszgyáros és Albon, 
a Banca Agrara aligazgató, a, mint 
bankszakértő. 

bizottságot a gyülés felhatal- 
mazta, hogy a válságba jutott pénz- 
intézet helyzetél és státusát tanulmá- 
nyozza és arról részletes irásbeli je- 
lentést tegyen a jövő szerdán meg- 
tarttandó ujabb hitelezői értekezlet- 
nek, amely intézkedni jog a beléte- 
sek további magatartásáról. 
A delegált bizottság 

ma reggel kilenc órakor megkezüdte 
működését. 

Mersz-e Mary? 

Összeköltetésben lépett a bank élén 
álló vezetőséggel, amelyet az eddigi 
igazgatók helyébe nevezett ki a pénz- 
intézet igazgalosága s amelynek tag- 
jai: dr. Lády István jogtanácsos, Mol- 
nár Jenő, dr. Elié Daianu főesperes 
és Jon Negrutiu, a kolozsvári Keres- 
kedelmi és Iparkamara elnöke, ügy 
védei pedig Kertész Jenő dr. 
Fischer Tivadar dr. 

Jelenleg 

három bizottság dolgozik a bank 
helyzetének kivizsgálásán : 

a kolozsvári pénzintézetek által dele- 

élére ujonnan kinevezett ideiglenes 
vezetőbizottság, továbbá a pénzinté- 
zelt betétesei által delegált ellenérző 
és szakértői bizottság. 
Az elsőrendü jogászokból és szak- 

emberekből összeállitott bizottságok 
garanciát nyutanak arra, hogy a fe- 
lelősség megállapitása és a pénzin- 
tézet státusának kivizsgálása az ér- 
dekeltek általános megelégedésére 
fog a legrövteebb időn belül megtör 

ténn 

Hatalmas hóvihar tombolt az éjjel 
Kolozsváron és környekén 

A havasi községeket izolálta a vihar 
A vasut- és taáviróvonalak zavarai 

(Cluj-Kolozsvár, december 29.) Szerdáról csütörtökre virradó éjszaka hatal- 

mas hóvihar tombolt Kolozsváron és környékén. A megállás nélkül tomboló hó- 
esés oly intenziv volt, hogy csütörtök reggelre kelve a város uccáit helyenként 
térdigérő hótakaró boritotta. 

A magas hóréteg következtében a város egyes pontjain lehetetlenné vált a 
közlekedés és több órát vett igénybe, mig a havat sikerült eltávolitani az ucca- 
testekről. 

A Kolozsvárt környékező Gyalui-havasokon a hóvahir elemi erővel dühöngött. 
A magasabb hegycsucsokat méteres hó boritja. 

Egyes havasi községeket a vihar teljesen elzárt a külvilágtól. 

Félő, hogy amennyiben hirtelen emelkedik a hőmérséklet, ugy a hegyekről leomó 
hóolvadás az idén is 

árvizveszedelmet fog előidézni. 

Vidékről érkező jelentéseink szerint egész Erdély területén erős hófuvások 
voltak. A vasuti testeket mindenütt magas hóréteg boritja és 

a vonatok késéssel közlekednek. 

Péntek 

gált négyes szakértői bizottság, abank 

tözte magát. Regz gelre megiagyott a sze- 

rencsétlen ember. Bonyhád környékén 

egy szétmarcangolt hullára akadtak a 

járókelők, A csendőri nyomozás megál- 

(Cluj-Kolozsvár, dec. 29.) Vakmerő 
zsebmeltszés történt ma délelőtt a fő- 
postán, amelynek tettese Macsai Já- 
nos, az ismert tizenháros éves kis- 
koru zsebmetsző. A kolozsvári Braun- 
feld ékszerész üzlet titkárnője nagyobb 
összegüű pénz akart feladni Buka- 
restbe. Amig a vevényt állitották ki, a 
lesbenálló zsebmetsző kiemelte a pénzt 

(Timisoara-Temesvár, dec. 29.) A 
Soastica Banatului cimü lapban Cuza 
professzor vezércikket irt A nagyváradi 

konfliktus cim alatt. A cikk befejező 
része igy hangzik: 
„A zaidó dr. Haim Weizmann felelős, 

mert az országba jött, hogy tüntető zsi- 

ellenérzését és hogy izgassa a zsidókat. 
A liberális kormány felelős, hogy a 

zsidókkal kötött választási egyezsége 
miátt megengedte ezt a tüntető zsidó 
provokálást, csak azért, hogy kitünjék 
a zsidók ereje. A nagyváradi zsidók köz- 
vetlenül és egyenesen felelősek bebizo- 

Mersz-e Máry? 

A magyar belügyminiszter 
autószerencsétlensége 

(Budapest, december 29.) Scitovszky 

Béla belügyminiszter autójába tegnap 
este az Andrássy-uton belefutott egy 
autótaxi. Az összeütközés rendkivül 
heves volt. Az autótaxi eleje és a minisz- 
ter kocsijának karosszériája teljesen 
összetört. Szeitovszky belügyminiszter- 
nek és családtagjainak csodálatosképen 
nem történt az ijedtségen kivül semmi 

bajuk. 

dó magatartásával provokálja a románok 

Cluj-Kolozsvár, 1927. december 30 

Divatbársony 
minden szinben 

88 lei a 

GÓÉLYA 
ÁnuUÁZnAN 

apitotta, ogy Farkas István földmi- 

vessel azonos, ki az országuton megfa- 

gyott és kinek holttestét kóborló far- 

kasok szétmarcangolták. 

Tizenhároméves zsebmetszőt fogtak el 

munkában a kolozsvári főpostán 

a titkárnő zsebéből és nyomtalaeul 

eltünt vele. A rendőrségen a nyilván 

tartott fényképek között ráismert 

csaira, akinél házkulatást tartva, be 

föttes üvegek közölt és kályhában 

elrejtve megtaláltás a lopott pénz 

nagyrészét. A zsebmetszőt letartóz- 

tatták. 

„ur eizmann felelős 

a diákrombolásokért p 
CGuza cikke a „Bánsági Kampóskeresztben" 

nyult kihivásaik miatt. 
E három provokálással szemben azt 

keli mondanunk: A provokált és meg- 
támadott román diákság kötelességét 
teljesitette, mikor megvédte pecsületét, 

amely maga a román nemzet belsé biz 
tonsága és becsülete. 
Vagy akadhat valaki, aki azt akarta 

volna, hogy a román diákok a zsidó pro- 

vokálók által megverve térjenek vissza 
Nagyváradról ? 
A végtanulság: a numerus clausus 

vethet csak véget a konfliktusoknak, 
amelyekben a diákok kötelességszerüen 

érdeklődnek a román nemzeti jövő fe- 

lől. § 

Igy ir Cuza. Csodálkozzunk-e még a 
diákság tettein, ha igy irhat egy tánár? 

átminősitését. Ezzel a városi tanács az 

elbocsájtandó napidijasok felét 
tudja tartani szolgálatában. 
A péntek esti taná 

legesen az elbocs 

ögyében 

vissza 

sülés határoz vég- 
tisztviselők 

A losangelesi gyermek- 
gyiülkos vallott 

(Newyork, december 29.) Oklandból 
jelentik, hogy Eduard Hickmann, a ti- 

zenkétéves Marion Parker gyilkosa, négy 

Pénteken dől el nyolcvan- 
négyvárosi napidijas sorsa 

(Cluj-Kolozsvár, december 29.) Ko- 

lozsvár város tanácsának állandó bizott- 
sága tegnap este tanácsülést tartott. Na- 
pirenden főképen a belügyminiszter azon 

rendelete szerepelt, mely szerint január 

elsejével szélnek kell ereszteni a város- 

bázán alkalmazott napidijasokat. 

Egyes helyeken a mozdonyok elé hókaparó készülékeket szereltek, hogy megköny- 
nyitsék a vonatok utját. A mai napon kétségkivül nagy nehézségek lesznek a 
közlekedésben. 

A tomboló hóvihar 

a telefon- és táviróvonalakat is több helyen megrongálta. 

A sérült táviróvezetékek helyreállitására megtették a szükséges lépéseket. 

A farkascsordák áldozatai 

Erdély számos részében a hidegek és 

hófuvások lekergették a farkasokat a 

éjjel és négy napig tartó szakadatlan 

vallatás után, ma megtört és bevallotta 

tettét és beismerte, hogy ő maga ölte 

meg és darabolta fel a kisleányt és igy 

adta át a váltságdij ellenében Los 

Angel losben z a bankárnak. 

MAI PENZFPIAO 
Zürichi nyitás, (december 29.) Berlin zető országuton farkascsorda támadta 

meg. Az asztalosmester a farkasok elől 

hegyekről. Az éhes fenevadak a falvak egy fára menenkült. Az éhes farkas- A miniszteri rendelet értelmében 61 1e860 ert e 

közelébe merészkedtek és igen nagy ká- csorda nem távozott a fa alól. Halász ember kerülne ki minden végkielégités ee Bu 

rokat okoztak az állatállományban. Hát- János, kinek tagjai a hidegben meggém- nélkül ujévvel az uccára. A városi ta Miánó 2731 fél, Prága u apes 

szeg és Kalán között egy juhászt, Déva beredtek, hogy le ne essen. a fához kö- nács méltányossági szempontoktól is ve- 90 fél, Belgrád 918 fél, Bukarest 5-8, 

zérelve, - eltekintve attól. hogy a na- 

pidijasok között igen fontos poziciókat 

Budapesti jelentések szerint Halász Mersz- e Máry e kitünően betöltő egyének is vannak, - 

János nyiráji asztalost a Sümegfelé ve- , elhatározta, a napidijas tisztviselőknek 

v 
" 

Ara 2 iei 

vidékén pedig egy parasztasszonyt tép- 

tek szét a farkaeok. 

Varsó 5805, Bécs 7310. 

í 

Mersz-e Máry? 



(Oluj-Kolozsvár, december 29.) Meg- 
irta a Mai Világ, hogy a belügyminisz- 

ter rendeletileg mintegy harmineféle vá- 
rosi taxát szüntetett meg, melyek a vá- 
rosok főjövedelmét képezték és ezzel a 
rendeikezéssel felhoritotta az erdélyi vá- 
rosok készülő költségvetését. Kolozsvár 
városának befejezése előtt állott a költ- 

ségvetés tervezete, mikor leénkezett a 

miniszteri utasitás a városi taxák be- 

szüntetésére és az uj budget összeállitá- 
sára. 

A miniszteri utasitás szerint 

a városok kénytelenek a megszünt 
városi taxák helyett negyvenkilenc 

más félig-meddig megszünt városi 

taxát feleleveniteni, 

melyeknek életbeléptetése sokkal kelle- 

metlenebb a városok lakosságára, mint 
amilyenek a régi taxák voltak. 

IÍgy magasabbak lesznek a 
adók, a piaci városok és még számos 

más kisebb-nagyobb vexaturával járó 
taxák. Kolozsvár város költségvetéselő- 

készitő bizottsága most állitja össze 
másodszor a város költségvetését a mi- 
miszteri utasitások alapján és az uj 
költségvetés összege eléri a 170 millió 
lejt. A miniszteri utasitás szerint a költ- 
ségvetés alapjául 

az elmult három év költségvetésé- 
nek középarányosát kell venni, 

vagy az idei költségvetési év első ki- 
lenc hónapjának kiadásait. A munkála- 

tokat január 
azután 

10 napig közszemlére teszik ki a 
költségvetést. 

A város technikai ügyosatályának ve- 
zetője, Lucian dr. szociáldemokrata ta- 

nácsos javaslatot terjesztett be, hogy a 

város az uj költségvetés keretében 

kezdje meg a munkás- és tisztviselő- 

lakások énitését. 

Lucian tanácsos tervezete azt kéri, hogy 

az erre a célra szükséges összegeket a 

Mersz-e Máry? 

méter legjobb minőségü francia 
örep de sehin minden szinben 

Lei 790. SZARÓ JENVŐ 
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Divatkülönlegességek nagyáruhazában Cluj. 

tüzoltó- 

közepére befejezik és 

Smusoli 

luxuslakások progressziv megadóztatá- 
sából szerezze meg a város. 
A tervezet, mely most van kidolgo- 

zás alatt, a három szobán felüli laká- 
sokat 1, 2, 8, 4 ezer lejjel adóztatná meg 

évente. Az állandó választmány tagjal 

Vonatot ajandekoztak a vasutasok 

[ E isztviselűlakásokat taruez Halozsvár városa 
a luxuslakások megadóztatásáhól 

Mihól el heli késziteni a város kültségeetésít ] elvben tetszéssel fogadták ezt a tervet 
és azt hiszik, hogy ha a közgyülésen is 
keresztül megy, engedélyezni fogja a 
belügyminiszter is. Ez esetben a város 

1 1928. tavaszán megkezdené a tisztviselő 
és munkáslakások épitését. 

karácsonyra Mihaly királynak 
(Boukarest, cember 29.) Szombat este a vasutasok népes küldöttségét vezette 

Dimitriu vasutügyi miniszter a királyi palotába, hogy átadják a kis királynak a 
vasutasok karácsonyi ajándékát. A kis Mihály király krisztkindli gyanánt egy 
villanyerővel hajtott miniatür vasutat kapott, melynek 20 méteres vágányhálózata 
van. 

A király, ki Elene anyahercegnő társaságában fogadta a küldöttséget, rend- 
kivül örült a karácsonyi ajándéknak és a miniszter utmutatása mellett játszadozni 
kezdett vele. Majd megköszönte a szép ajándékot és megkérdezte a minisztert, 
hogy vajon minden gyerek kapott-e karácsonyra vasutat ajándékba. 

A miniszter kérdésére, hogy megtanult-e már irni, - a kis király kijelentette, 

. 

hogy rövidesen tudni fogja az irás nehéz mesterségét is. 

jból elővették a nagyváradi „proletár- 

z 

keresztelők" ügyét 
(Öradea-Nagyvárad, december 29., 

Több mint egy éve már, hogy a kolozs- 

vári hadbiróság foglalkozott a nagyvá- 
radi proletárkeresztelők ügyével, ahol 

a szociálista világnézetü munkás a szak- 
szervezetbe vitte gyenmekeit keresztelni 

templom helyett. 

A pör akkor fölmentéssel végződött 

miután beigazolást nyert, hogy a mun- 
káskeresztelők államellenes propagandát 

Tnem tartalmaztak. és Ullmann Sándort, 
a pör akkori fővádlottját a biróság há- 
rom havi vizsgálati fogház után fölmen- 
tette, 

Most ujabban azonban a váradi rend- 
őrség egy bőrmunkás följelentése alap- 
ján az ügyet ismét fölujitotta. A fel- 
jelentés szerint Bede Endre munkás két 
évvel ezelőtt leánygyermekét a Munkás- 
Otthonban kereszteltette egyházi segéd- 

let nélkül, mint a feljelentés mondja: 

A nagyváradi rendőrség a feljelentés 
alapján Bede Endrét letartóztatta és a 
kolozsvári hadbiróság börtönébe szálli- 

totta és a nyomozást tovább folytatja a 

2 

keresztelő többi résztvevőinek földerité. 

sére. 
Nagyvárnd munkássága interveniált a 

helyi hatóságoknál, hogy megszüntessék 

a zaklatást ebben az ügyben, amelyben 
a kolozsvári hadbiróság egyszer már 
fölmentő itéletet hozott. 
Nemecsak a munkásság körében, de 

jogászkörökben is érdeklődéssel néznek 

az eljárás befejeződése elé, hogy vajjon 

el fogja-e itélni a hadbiróság ma Bede 
Endrét, akinek 

a kislánya azóta meg is halt, 

azért a cselekniényért, amiért másfél ev- 

vel ezelőtt a hadbiróság Ullmann Sán- 
dort már felmentette. 

Mersz-e Máry? 
Maedern karácsonyi ajándék 
lámpás rádiókészülék 200- 

2000 m. hullámhosszra. Harngosanbe- 
szélőben fogja azösszesje entékenyebb 

eurósai allomásokat Lei 6.450 - 
„CONSTRUCTIO mérnöki iroda Ciuj- 
Kolozsvár, P. Ünirii (Főtér) 6. Tel. 83. 

Gecrge Sand hires regénye után. A főszerepben : 
Sandra Milewanoff, Maurice Schuitz. Ezt megelőzi 

Csütörtök: A templom egere. (B. b. rlet. 

BÁNDITA 

t c kiváló karrikaturafilm. 

ELŐADÁSOK KEZDETE: 5, 7 és 9 órakor. HELYÁRAK: páholy 30 lej, zsölye 25 lei, I. hely 20 lej, II. hely 15 lei 

Mersz-e M 

A Magyar Szinb
áz hoti m 

Pentek: A templom egere. (C. bérlet). 
Szombat este 8 órakor: Nagy szilveszteri 

kabaréest. (Tréfaák. sgáneenok láncdk 
UÚJ énekek. Stolc Hilda Vendégjátékáva 

kabaré-vigjátékok. Dr. Otnelio, Válóper. 
Buckóné leánykérőben, sib. Tiz eleven 
malac kisorsolása a közönség közölt 
Rendes helyárak, Bérleiszünetben) 

Vasárnap 3-kor: Csókos asszony. (Olcsó 
helyárakkal). 

Vasárnap 6-kor: A szilveszteri kabaré 
megismétlése. (Tiz eleven malac kisor- 
solása a közönség körében). 

Vasárnap 88/.-kor: Mesék az irógéprőll 
gerolsteini nagyhercegnő. (A. Hetfő: A 

- 

A Carmen Mozgó műsora: 
December 28-ától 5, 7 és 9 órakor: 

„Maupiat (Lovag, va. 
George Sand hires regénye után. 
Ezt megelőzi „Smusulini miin- 
demnt tnd" kiváló filmkarikatura. 

A szinházi iroda hirei 
Mersz-e Mary ? Az idei évad nagy 

operette-revüje. Mersz-e Mary ? Csupa 
fény, csupa pompa, csupa ragyogás. 
Gyönyörü uj diszletek. s 
ségü uij tollettek százai. Lázas el 
készületek a szinháznál. Görlök, tán- 
cok, énekek. Kacagtató szöveg. Re- 
mek muzsika. 

Szilveszteri kabaré. Ujévi mala- 
cok sorsolása. Szombaton este 
kor igen gazdag müsoru kabaré lesz 
a Magyar Szinházban. Csupa vidám- 

8óra- 

ság, csupa ötlet, csupa jókedve lesz 
az egész este. Stolcz Hilda, a külföl- 
dön nagy sikereket aratott diseuse is 

ragyogó fel fog lépni egy nehány 
szám kerelében. Érdekessége lesz a 
kabarénak Nascu Traian föllépése is. 
Külön vonzó erő lesz a 10 eleven 
ujévi malac kisorsolása. Sors egy nincs, 
aki megvállja jegyét ezzel már részt- 
vesz a sorsolásban s a nyerők ma- 
gukkal vihetik rögtön a malacokat. 
Vasárnap, ujévnapján esfle 6 orakor 
megisméllik az egész kabarél s ujra 
I0 melecot fognak kisorsolni. Siessen 
jegyét megváltani szilveszterre vagy 
ujévre. 
Táncverseny a szilveszteri és uj- 

évi kabaré keretében. Igen érdekes 
szémmal bővült a szilveszteri és uj- 
évi kabaré műsora. A szinpadon mo- 
dern táncverseny les, amelyre a kö- 
zönség köréből je entkezhetnek a pá- 
rok. A fölkérendő birálóbizottság 
fogja eldöntleni, melyik pár nyeri a 
Magyar Szinház táncversenyének ér- 
tékes maradandó diát. 

u 

Uniő fegolcsóbban fesi és fiszüi ulul, felefon 
s2 
i 

.... 

bandita) 

azar z 



Nikolas Rimsky 

A mozt kedvelőinek nem árt, ha 
me tanuljék ezt a nevel, ha netalán 

nem tudnák. Az orosz forrada- 
d sok elsőrendü müvészt 
sodort el a hazai földről s meglermé- 
kenyedett áltauk a nyugati müűüvé- 
szet. különösen pedig a írancia, A 
háboru előtt, mi tagadás, nem volt 
okuk dicsekedniök a franciáknak a 
saját filmszinészeikkel. Ugyanugy ját- 
szoltak filmen, mint szinpadon. Az 
oroszoknak kellett jönniök. hogy meg- 
tanitsák a franciákat filmezni. Ami 
annál csodásabb. mert az oroszok- 
nak a háboru előtt viszont alig volt 
film ük. 

Nicolas Rimsky a világ legkiválóbb 
szinészei közé tartozik, bárha a mi 
közönségünk igen kevéssé ismeri még. 
Pedig nem marad kitünő honfitársai, 
Mosjoukine vagy Coline mögött. Most 
uévkor a Seleci Mozgóban lesz sze- 
rencsénk szemtől-szembe látni Niko- 
las Rimskyi, mégpedig a Maxim ügy- 
nöke cimű. állitólag pukkadásig ne- 
vettető vigiátékban, amely mégis min- 
den izében szláv. Megláljuk. 

- 

A templom egere 
- A Magyar Szinház bemutatója - 

Aki tegnap este bemutatott vigjáté- 
kot megnézte, annak meg lehet az a jó- 
érzése, hogy a mulattatásért nem kell a 
szinháznak Párisba menni. A budapeati 
szinpad-kulturának, a pesti darabizó 1u- 
tinjának jó bizonyitéka Fodor László 
darabja. Nem akar kinyilatkoztatása 
lenni egy lélek életének, nem megvianó 
életcitás; nem dermesztő kiáltás, sem 

sűritett kacaj, amitől megremeg a va- 
lóság és uj világ vágya kél. Ez a darab 
semmi ilyet nem akar. Csupán azt ke 
ja, amit évszázados beérkezettségéei 
francia exportvigjáték; és ezt megeel 

nálja ugy, talán valamivel jobban is, 
mint a francia exportvigjáték. Jobban 
is, mert nemcsak a nevető ingerekre hat, 
megfogja néha azt a jó szentimentális 
tömegszivet is, amely olyan szivesen hul- 
lat egy-egy könnyet a hullámos kacagás 
közé. Tegnap este a nézőtéren minden 
pi'lanatban felrobbant a nevetés s egy- 
egy szentimentális, édes könny is kifor- 
dult. 

Természetesen ilyenkor a szinésznek 
feladata nincs is nagy. Az ilyen darab 
jó a szinésznek is, nemcsak a közönség- 
nek, Arra kell ügyelnie, hogy ki ne 
ejtse a kezéből a néző olcsó és édes szi. 
vét. A cimszerepben Marsi Gizi talált 
rendkivül hálás játékalkalomra. Táray 
férfi velt és szépen, stilusosan keritette 
hatalmába a szerelem. Jó látni őt min- 
dig. Nagyon jó szinész Tóth Elek, ezt 
tegnap este ujra lehetett látni. Kitünő 
figura Mihályfi és kedves kamasz veolt 
ujra Hoykó. 
Érdemes megnézni ezt a vigjátékot. 

Nem ad semmi nagyot, de ezt kedvesen 
és jéleten adja. 

Kovács László. 

ereze Máry? 
........... 

MINDENM VEVŐ, 
aki 1000 leis készpénz bevásár- 
lést eszközöl. január 10-ig egy 

ruhára való kelmét kap aj indékul 

Szabó Jenő 
ll ármházában, Ci UJ. 

fletartóztattak egy 
é. jasii gyárost az 
is bukáséri letertóz- 

lais eeké 
od 
ügyészség 

Staniol kenage 

(Cluj-Kolozsvár, december 29.) A ka- 
rácsonyi rendőri krónika legmegdöbben- 
tőbb fejezete nyolc, tizenhatéven alóli 
uccai leány. Szepegve állanak az erkölcs- 
rendészet vezetője előtt. 
- Én éheztem... 
- Az anyámnak vittem haza kenye- 

ret... 

- Testvéreimnek karácsonyfát... 
Ezt a vallatást nem lehet hallgatni 

könnyek nélkül. 
A fiatalkoru prostituáltak kihallga- 

tása be sem fejeződött, ujabb karácso- 
nyi „események" futnak be a központ- 
ba: tolvajok, betőrök, hontalan csavar- 
gók, koldusok, vasuti zsebmetszők és 
prostituáltak ujabb tömege. 
Aztán sor kerül a kerületi jelenté- 

sekre: a Janovits-féle vendéglőből kará- 

8. oldal 

Tizenhat éven aluli prostituáltak, 
verekedők, csavargók, tolvajok, 
öngyilkosok a karácsonyi rendőri 

krónikában 
csony estéjén harmincötezer lej értéket 
loptak el. Ugyancsak a Bethlehemes-es- 
tén valaki bemászott Ferenczy Istvánné 
Berthelot-ucca 81. szám alatti lakásába 
és harmincezer lej értékben lopott, a sze- 
gény asszony egész vagyona, jövője a 
karácsony éjszakán semmivé lett... 
És igy számolnak be tovább a jelen- 

tések... Egy koldus felakasztotta ma- 
gát a Hóstátban, tizenöt csavargó ka- 
rácsonyi menedéket keresett; rendőr- 
kézre kerültek, öt duhaj legény össze- 
verekedett karácsonyi gyertyagyujtás 
után és a verekedésben összeszurkálták 
egymást. 
A karácsony fonákja ez... Isten bé- 

kéje és emberi nyomorusága csak még 
kiáltóbb ellentét égen és földön... 

Mersz-e Máry? 
- Nagy Szilveszter-est az Ujságiró 

Klubban. A régi hagyományokhoz méltó 
módon fogja megünnepelni az Ujságiró 
Klub Szilveszter éjszakáját. A klub ve- 

zetősége olyan szórakozásokról gondos- 
kodott, amelyek méltán kelthetnek feltü- 
nést. Hogy a műsornak csak egy-két szá- 
mát eláruljuk, felemlitjük Stoltz Hilda, 
László Bandi és Nagel Katinka neveit. 
Utóbbi a budapesti Operaház volt bal- 
lerinája, aki klasszikus és modern tán- 
cokat fog bemutatni. Ezenkivül nagy- 
szerü jazz-band fogja szórakoztatni a 
közönséget, végül pedig szilveszteri in- 
gyentombola lesz, amelyen értékesebb- 
nél-értékesebb nyereményeket fognak ki- 
sersolni. Az csak természetes, hogy a 
müsort reggelig tartó tánc fogja kö- 
vetni. Vendégeket is szivesen lát a klub 
vezetősége. 

Ingyen divatlap a GULYa 
áruházban. 
- Változás a Kolozsvár városi járás- 

biróságnál. Boca Dumitriu, Kolozsvár 
városi járásbirósági segédbirót ügyész- 
rek léptették elő. Helyét a járásbirósá- 
gon dr. Butud Ambrozie fogja betölteni. 
- Agyonverte a végrehajtó. Moara 

Noui község Denechiu nevü végrehaj- 
tója összeveszett Codreanu Storán föld- 
mivessel, kit több botütéssel agyonvert. 
A gyilkes végrehajtót letartóztatták. 
- Elgázolta a vonat. Azmarande De- 

meter lő-ös gyalogezredbeli tizedest, ki 
szabadságra utazott haza, a marasesti 
állomáson elgázolta a vonat. A szeren- 
csétlen szabadságos katonának mindkét 
lábát levágták a mozdony kerekei. Kór- 

házba szállitása közben meghalt. 

- Agyonverték a vásáron. Grigora 
Barba Mándác községbeli földmivest, 
amint a vásárról hazatért, az országuton 
két községbelije, Matá Mihai és Tudose 
Mátá megtámadta és egy ujabbi össze- 
tüzésből kifolyólag agyba-főbe verte. A 
szerencsétlen földmives kőrházba szálli- 
tása közben meghalt. A hatóságok meg- 
inditották az eljárást a verekedő falu- 
siak ellen, kiket a esendőrség letartózta- 
tott. 

........... 

Nőiruhára való mintás szövet 
Lei 135. 

szamó JENŐ 
divatkülönlegessépek nagváruházában Cluj. 

Meghosszabbitottákavadászatien- 
gedélyeket. Azokat a vadászati en- 
sgedélyeket, melyek december 31-én 
járnak le, január 15-ig meghosszabbi- 
fotlák. Ezalatt a vadászati igazgató. 
sáz kicseréli a rési enzedélyeket 

Mersz e Máry ? 

Óvás ; 

Tudomásomra julott, hogy részben 
elbocsájtott a kalmazottaim, kik más 
cégeknél vannak, részben egyéb ügy. 
nökök cégem nevében vesznek fel 
rendelések t, amelyeket aztlán más- 
honnan szál! itanak le. 

Felkérem a t. címü közönséget, 
hogy csak azt a fát fogadja el. amit 
cégem aláirással ellátott kisérőbárcá- 
val szálllanak és csak olyan ügy- 
nöknek adjanak megrendelést, aki 
igazolni tudja magál. 

Teljes tisztelettel: 

Slotter-cég 

Telefon 800. 

matvan AMITIH- bélyegért, 
amelyet 

ingyen kap altól a kereskedőtől, 
azonnal kifizetnek 20 lei készpénzt. 

irgyen adnak egy forgalmi kötvényi. amelynek alapján 

vásáról, 
Ezenkivül 

iparostól, skitől 

maomakrea 

Az AMITIÉ-bélyegek gyüjtése le- 
há!t 50.000 leit is jövedelmezhet 
nnek anélkül, hogy egyetlen ba- 

Kereskodök ! 

Csatlakozzatok az AM1 ITIÉ-rendszerhez, mer! mindenki csak an- 
nál fos vásárolni, aki ingyen AMITIE-bélyeget adi 

nijába ker nel 

Iparosok! 

50.000 lei erejéig részesül a Lereskedők hasznából! 

Minden vásárlásnál követeljen 
AMITI! Ébélyeget, mert teljesen 
ingyen kapja és az áruért sem 

kell többet fzeini! 

Vállaikozók 

Mersz-e Máry? 
Moldován Sándor dr. 

meghalt 

Tordáról jelentik, hogy Tordamegye 
subprefektusa, aki évek óta tölti be köz- 
megelégedésre ezt a hivatalt, meghalt. A 
nagyközönség nem tudja, hogy Moldovan 
Sándor dr. nemcsak a lelkiismeretes, 
puritán és jólelkü hivatalnok mintaképe 
volt, hanem annál jóval több. A kolozs- 
vári sajtó munkásai a legviharosabb 
időkben, 1919-ben ismerkedtek meg vele, 
amikor ő vezette a központi cenzura- 
hivatalt, valóban ritka tapintattal és jó- 
indulattal. Azok közé tartozott, akik 
egész ifjuságukat a román nemzeti as- 
pirációk megvalósitására áldozták, a há- 
boru alatt kimenekült Erdélyből Romá- 
niába s beállt katonának, viszont a meg- 
szállás után nyomban a kisebbségekkel 
szemben való igazságos és méltányos el- 
járást követelte. Gyakran beszélt mély 
szomorusággal azokról a kormányzati 
rendszerekről, amelyek régi ideáljait, a 
nemzetek közötti harmóniát és együtt- 
müködést, egyáltalán nem vitték köze- 

lebb a megvalósuláshoz. Kiábrándulva, 
teljesen visszavonult a politikától s hi- 
vatalának és családjának élt. Kimagasló 
jellem és komoly, mély szellem volt, 
alkinek távozását a földről mély részvét- 
tel regisztráljuk. 

Mersz-e Máry? 
Maradék fél árban a Gólya 

áruházban. 

Öömbornyomásu névjenyak lavélpapirok 
legszebb kivitelben Ujbhelyi éz Co. Cluj, 
cégnél Strada Fegina Marla 34 sz 

Rendőri hir. 

Munkás János jelentette, 
Hogy a héten elvesztetle 
Legdrágább kincset: 
A Stotter-cég cimét. 

olcsóg 
e 

mf 

Szabó Bzsika kalapjai 
Tekintettel arra, hogy még 
több ezer drb. van raktáron 

ujév előtt 
gyári áron lesznek elárusitva. 

Alalakitások egy nap 
alatt készülnek 

v 

Szabó Hózeika Oluj, 
Cal. Reg. Ferd. (Wesselényi-u.) 14 és 25 

. készülnek, - 

férfi divatkülönlegességek. Férii 
fehérnemü méretután. Cluj 
Str. Memorandului (Unió-u) 2. 

mikádó 
Lei 4000 

Átmenetikabátok 

Bőrkabátok 
NEUMAÁNN M. CLUJ 
forfi- és fiuruha- 
áruház Főtér 14. 

Szórme 
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F ogedjunk. 

rFogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondon, hogy a válságba kerüli bank 
hitelezői imek értekezletén igen ideges 

Hát persze. És mit szoktak csi- 
nálui általában a közéleti emberek, 
amikor tönkre megy a hivataluk? 
e Mondj ja már? 

en nem kell félteni őket, 

megmaradnak a szakmában, részben 
ugy tesznek, mint a nagy Cincinua- 
tus, visszamennek az ekeszarva elé. 
- És mi lesz a pénzemmel? 
Ne nyugtalankodjék, a pénzét 

vissgza fogja kapni, teljes egészében. 
Honnan tudja? 
- Mogától a banktól. 
Jó. A sadagorai zsidó eldicse- 

kedett Tarnopolban: 
„A mi rabbink minden péntek este 

közvetlenül Istennel beszél." 

„Honnan tudod?" 
„Na hallod? Magától a rabbitól." 
„De hátha hazudik a rábbi?" 
„Ugyan! Csak nem fog az 

szóbaállani egy hazuggal!" 
UEbben maradunk, kedves Pan- 

cser u". 

Isten 

pPpardon, de ha már az igazság- 
nál tartunk, mondjon nekem egy 

igazságot! 
Eisehben Lészlé, Főtér 29., kö- 

Ez az igagság, Paner ur. 
r amereszze amzaz 

üÜgyvédi határidő 
mapló 1928. 

LEI 480 - 
rA am 

Sz önyeg, függöny és ágy- 
teritő nagy választékban a 
GÓLYA áruházban. 

Mer sz-e Máry? 

rá a 
un unittt 

ölölfe A he e a 

rada a Ceneral rasata M. No. 9. 
Telefonszám 11-06. 

Máézhoz azállitva: i 

L 1400 ke bükkhasáb tűzifa ölenként 

-a bükkhasáb apritva, 1000 ke. L 900 

-eahántott tölgy apritva 1000 kz. L 1000 

I-a bükk és tölgy apitva I600ke. L3800 

rTisztviselők és munká- 

soknak kollektiv alapon 

fizetési kedvezmény. 

Huszonhatvagonszesz 
szeszgyárban 

(Bukarcst, december 29.) A sire 
haia-i Baltone szeszgyárban tüz ütött ki, 
melynek következtében a gyár szeszrak- 
tára is felrobbant, melyben 26 vagon 
szesz volt beraktározva. A robbanás 

Stolcz Hilda 
Szombaton este 8 órakor. 

Egy volt tannót neveztek 

(Cluj-Kolozsvár, december 29.) A ko- 

lozsvári egyetemi könyvtár technikai 

igazgatóját, dr. Gyalui Harkast, az el- 
mult évben a kormány nyugalomba he- 
lyeztette azzal az indokolással, hogy be- 

töltötte a törvényes zolgálati korha- 

tárt. / 

Az egyetemi tanács ugy határozobt, 

hogy egyelőre nem talti be Gyalui Far- 
kas pozicióját, hanem egy főkönyvtári 
állást kreál. Azonban ez az állás is be- 
töltetlen maradt az utelsó napekig, mig 
a közoktatásügyi miniszlel ki nem ne- 
veate erre az állásia Chirilá Lazár 

mitót, volt Goldis-pérti képviselőt. 

A kinevezés után 4 mibisztar átirutet 

Uj vigjátékok, tréfák, magánszámok, énekek, táncok. 

Malac-sorsolás: Szombaton is, vasárnap is 10-10 eleven ujévi malacot sor- 

solnak ki a közörség közétt. Rendes halyárak! Szombaton is, 

Modern tánc-verseny! A közönség köréből jelentkező párok tá
ncolnak a szin- 

padon s a biráló-bizottság által legjobbnak itélt párok közölt 
dijat fognak kiosztani. 

intézett a kolozsvári egyeteni tanács- 

robbant fel a kigyuladt 

megsemmisitette a gyár összes épületeit 

és betörte a környékbeli házak ablakait. 

A házat a szakértők 40-50 millió lejre 

becsülik. 

föllépésével 
Vasárnap este 6 órakor. 

vasárnap is: 

első és második 

ki a kolozsvári egyetemi 

könyvtárba Gyalui Farkas igazgató helyébe 

Az egyetemi tanács nem ratifikálta a kinevezést 

hoz, melyben kérte, hogy az egyelem, 

melynek autonómiája van, ratifikálja a 

kinevezést. A Cuvántul értesülése sze- 

rint az egyetemi tanács a ratifikálást a 

könyvtár-bizottságra bizta, mely kérte a 

minisztert, hogy álljon el Chirila kine- 

vezésétől, kinek nincsen meg ennek az 

állásnak elfoglalásához szükséges képe- 

sitése. 

a Coltea kiváló csatára, Amuer II 

valevőleg az Ujpest eerbtával 
indult az olasz turára. A rendkivül 

képes Auer mindjárt a startnál si 

nyelven szólva, „beérkezett.. A Venezia 

ecsapatának 5 gólt rugott az aradi csa- 

egyetlen győztes gólját. 

skelyá december 3t 

Auer II beérkezett. 

tár és a Bologna ellen is ő lőtte a meces 

Tartós a cseh-osztrák sportharag. Az 

osztrák futballszövetség legutóbbi ülést 

tartott, amelyen a CsAF ama átiratá- 

val foglalkozott, hogy a Bécs-Prága 

konfliktus elintézése céljából Prágában 

szóbeli tárgyalásokat kezdjenek. Ebert- 

haler dr. elnök kijelentette, hogy 

január közepéig szó gem lehet va 

lamelyes tárgyalásokról 

rendkivüli közgyülése éelőtt nem ararje 

Mersze ay 

1 méter opál batiszt 
minden szinben Lei 33 

SZABÓ JENŐ 
divaküön egességek nagyáruhézál an el 

moskót 

evőeszköz volt ár 1500 

szines, volt ár 10600 - 

készlet szines, volt ár 480 

let 53-, likőr készleet - 

6 darab china ezüst kávés kaná 

6 szem. valódi porcellán étkező készlet 

6 szem. valódi porcellán feás, vagy kávés 

6 szem. üveg kompól, vagy tésztás készlet 

6 szem. vizes készlet 63-, boros kész- 

rs öom 
Clhui Főpostával szemben 

Szenzációs ujévi ajándék árak: : 

24 arb. valódi bendorfi alpacca 
- most lei 12806- 

most lei 880- 

most lei 360- 
lei 62- 

- lei 43- 

1- - lei 144- 

Nagyok és kicsinyek kedvenc itala 
a magas malátacukortartalmu 

elsősorban azonban ennek a tárgyalás 

nak nem Prágában, hanem semleges te- 

rületen, igy vagy Gmündben, vagy 

Brünnben, esetleg Pozsonyban kell létre- 

jönnie. Az osztrák szövetség ez ügyben 

hem hoz határozatot, miután a CsAF 

magát lekötni. 
Amint látható, a helyzet semmiben 

rosszabbodott a helyzet. 

Sepi II. a Kinizsiben. Sepi H. egyike 

Temesvár legtöbbet igérő futballtehetsé- 

geinek, bejelentette átlépését a Kinizsi- 

be. A Politechnica sokat veszit a jeles 

csatárral, viszont a bajnokcsapat Zem- 

lert teljesen pótló góllövőt nyert benne. 

A riviérai téli tennisz-szezon vasár- 

nap kezdődik meg. A montecarlói ver- 

senyen Coóchet, Mayes őrnagy, Betty 

Nuthall, Aesehlimann és Kerlin Béla 

vesznek részt. 

Murchison meghalt. Nemyorlból e- 

lentik: Murchison Loren, a neves ame- 

rikai sprinter, vérmérgezés következté- 

ben beállott szepszisben meghalt. Ame- 

rika legjobb atlétáját vesztette el benne. 

Murchison tagja volt annak a 4X100 

méteres stafétának, amely: a párisi olim- 

piászon 41 mp.-el világrekordot állitott 

fel. Nevéhez füződik néhány amerikai 

sprinter-rekord. 

sem javult, sőt Bécsben határozottan 

Szerkesztőség és en 

STR. IORGA (v. JÓKALUTCA) 
Telefonszám; 875. 

feél évre 280 lej. 

Mersz-e May 

I 

Ne sajnálja a áradtéget bárminem
ű 

láda rendelése előtt 
informálodni a 

árairól. CLUJ, Mane 
Telefon 194. és ( 

Előfizetési ár: egész évre 500 H 
b 
8 

ni 

z 
.
.
 

Lems 


